

ЧЕТВЕРГ

19 ноября 1942 г.

№ 56 (228)

ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского
райкома ВКП(б) и
районного совета
депутатов трудящихся

ПУТЬ ЛЕНИНА

Ответы тов. И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

О Т В Е Т. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итalo-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители не способны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланки до Бужи и мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

О Т В Е Т. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело, прежде всего, в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

О Т В Е Т. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 17 НОЯБРЯ

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

● В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев.

В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потерпел наше подразделение. В течение дня, по неполным данным, немцы потеряли убитыми и ранеными до тысячи солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, пять орудий, 15 минометов 28 пулеметов и разрушено 10 дзотов противника. Старший сержант т. Собанов из противотанкового оружия сбил немецкий бомбардировщик.

● Северо-западнее Стalinграда наши части обороноили свои позиции и вели перестрелку с противником.

Бойцы подразделения, которым командует т. Но- ваков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, строивших прове-

личные заграждения. Артиллеристы части, где командиром т. Столбошинский, разрушили 7 вражеских дзотов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили два станковых пулемета, минометную батарею и истребили два взвода немецкой пехоты.

● Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. Подразделение под командованием т. Белова атаковало и выбило немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты. Танкисты под командованием т. Филиппова подбили и сожгли пять танков противника и истребили до роты немецкой пехоты.

● Северо-восточнее Туапсе на участке энского соединения немецкая пехота, поддержанная авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

● На одном из участков Волховского фронта два полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населен-

ный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили шесть атак противника и истребили до полка гитлеровцев. К вечеру, подняв подкрепление, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось прорваться на окраину населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные бои.

● Добровольно перешедший на нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Иозеф Ф. рассказал: В городе Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были запломбированы. Из них доносились душераздирающие крики. Часовые, охраняющие эшелон, рассказывали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, а шесть женщин расстреляны».

В докладе Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета делегатов трудящихся 6 ноября 1942 года, напечатанном в газете «Путь Ленина» от 9 ноября с. г., допущена ошибка. В девятом абзаце, начиная с 8-й стро-

На районном партийном собрании

14 ноября с. г. состоялось районное партийное собрание, обсудившее вопрос обмолота и выполнения плана хлебосдачи.

С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Смирнов, который заявил, что наш район имеет полную возможность в кратчайший срок закончить молотьбу и рассчитаться с государством как по обязательным поставкам, так и по натуроплате за работу МТС.

В каждом колхозе имеется молотилка или комбайн, а в некоторых даже по два молотильных агрегата. Колхозы обеспечены тракторами, горючим и маслом, на молотьбу выделены лучшие комбайнеры и трактористы; людей и транспорта вполне достаточно, чтобы обеспечить круглогодичную молотьбу.

Однако обмолот проходит очень плохо. Председатели колхозов не используют всех имеющихся возможностей. Круглогодичная молотьба не организована. Колхозники выходят на работу в 10–11 часов дня и заканчивают ее в 5–6 вечера. Задержка с обмолотом тормозит и выполнение плана хлебосдачи, который на 10 ноября выполнен только на 48 процентов.

Преступно затягивают сдачу хлеба государству такие колхозы, как имени Красина, выполнивший план всего лишь на 7,2 процента, «Новая жизнь» – 6,9 процента, «Красная нива» – 17 процентов, «Красный партизан» – 11,2 процента, «Звезда», «Тайга», «Авангард» и другие. Повидимому, руководители этих колхозов до сих пор не понимают того, что хлеб для Красной Армии нужен также, как и боеприпасы.

Есть немало случаев, когда хлеб разбазаривается, бесконтрольно расходуется на внутреколхозные нужды, больше чем это положено по закону. Нередко большие потери допускаются при обмолоте, перевозке и обработке зерна. Например, колхоз «Культурник» (председатель т. Александров) больше месяца держит без

Поправка

ки, следует читать: «...немцы и их союзники бросили на фронт все свои свободные резервы и, нацелив их на один направлении, на Юго-Западном направлении, создали здесь большой перевес сил и добились значительного тактического успеха».

Перестроить работу потребкооперации

Работники потребкооперации провели 17 ноября совещание, на котором обсудили постановление райкома ВКП(б) о работе райпотребсоюза и сельпо.

Перед началом совещания присутствующие с большим вниманием прослушали текст доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

С докладом о решении райкома ВКП(б) выступил председатель райпотребсоюза тов. Синкин, который заявил, что район партии принял сурое, но справедливое решение о работе потребкооперации. За последнее время в системе потребсоюза вскрыты извращения советской торговли, злоупотребления служебными положениями, не выполнены планы товарооборота и заготовок. Райком партии обязал правительство райпотребсоюза перестроить работу сельпо, очистить аппарат от случайных людей, обеспечить население предметами первой необходимости.

На совещании выступили председатели Верх-Чумышского, Карагайлинского и Трудармейского сельпо. Они отметили, что аппарат райпотребсоюза работает очень плохо, квартальные планы товарооборота посыпаются в сельпо с опозданием на два месяца, причем они составляются без учета количества павших и населения. Сведения, подаваемые сельпо, теряются в столах работников торгового отдела и заготконторы.

На совещании много говорили о невыполнении плана товарооборота, срыва всех видов заготовок, но не вскрыли причин, породивших развал работы. Никто из присутствующих не указал пути улучшения торговли, например, где и как можно производить изделия домашнего обихода—ведра, лопаты, кадочки и другие.

В настоящее время для потребительской кооперации имеется очень широкое поле деятельности. Нужно решить вопрос о том, как организовать выжиг известия, расширить починку обуви и одежды, произволить поделку предметов первой необходимости (хозяйственного мыла, кистей, щеток). Все это можно сделать в условиях нашего района в большом количестве, и работники райпотребсоюза и сельпо должны выполнять эти задачи в ближайшее время.

О работе сберкассы

За 1942 год Киселевской районной сберкассы было выплачено 10.650 рублей выигрышей по займам и денежно-вещевой лотерее.

Хорошо выполнялись планы по займам и лотерее налоговыми агентами тт. Пантелейоной, Козулой и Ловковой в Бурлаковском, Карагайлинском и Иченковском сельсоветах.

Совершенно иное положение в Автоновском и Сергеевском сельсоветах, где эта работа проводилась слабо.

А. Каменская.

Нет предела нашей ненависти к врагу

Бывший секретарь Карагайлинского сельсовета Филипп Андреевич Костерин, ныне боец Действующей армии, в простых, но волнующих словах своего письма, адресованного колхозникам, рабочим и интеллигенции нашего района, рассказывает о фашистских зверствах, призывают к беспощадному мщению ненавистным захватчикам.

Дорогие товарищи! Поздравляю Вас с 25 годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Второй год подряд мы встречаем наш пролетарский праздник в условиях жестокой битвы с врагом всего человечества—немецким фашизмом, пытающимся отнять у нас свободную и счастливую жизнь. Но этому не быть! Не сломить коварному врагу нашу силу, наше волю к победе! С каждым днем растет мощь Красной Армии, ярче разгорается ее ненависть к

фашистским насильникам и убийцам.

Здесь, на фронте, на гляднее всего мы видим, каким мучениям подвергают немцы советских военно-пленных—бойцов и командиров, мирных граждан временно оккупированных районов. Своими глазами мне довелось видеть одного сержанта комсомольца, вырванного нашиими бойцами из вражеского плена. На обеих руках и на груди сержанта бандиты выжгли пятиконечные звезды, отрубили пальцы левой руки. Нет предела нашей ненависти к врагу.

Мстить ему, мстить беспощадно—этим желанием живет и дышит каждый советский боец.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие Общими усилиями Красной Армии и тыла мы опрокинем и уничтожим врага. Крепите свою помощь фронту, а мы здесь обрушим на головы фашистов новые тонны смертоносного металла.

Шлю вам свой пламенный фронтовой привет и желаю успеха в вашей работе на благо родины.

Ф. Костерин.



На снимке: Животноводческая бригада колхоза имени 8 марта (Кохомский район, Ивановская область) заканчивает ремонт скотного двора. Фотохроника САСС.

ОБРАЗЦОВАЯ ФЕРМА

Перед всеми животноводами нашего района своевременно была поставлена ответственная задача—подготовить скоту сытую и теплую зимовку.

В этом отношении наиболее показательной является свиноводческая ферма колхоза «Хель-хем». Здесь все помещения хорошо утеплены, свиньи средней и высшей упитанности.

Зав. фермой т. Севергин уделяет большое внимание состоянию свинопоголовья. Работники фермы своими силами заготавливают необходимые корма. Хорошая упитанность свиней фермы обясняется заботливым уходом за ними—две раза в день им готовится горячая пища, куда входят отходы молотьбы и картофель, который перед варкой пищи всегда моется. А. Корж.

Прогульщики—пособники врага

Больше ста гектаров необмолоченного хлеба имеется еще в колхозе имени Калинина, сто с лишним центнеров он должен сдать в счет обязательных поставок государству и натуроплаты за работу МТС. В колхозе была полная возможность давно закончить молотьбу и рассчитаться с государством, однако виной всему—злостные нарушения трудовой дисциплины.

Колхозники Х. Васильева, А. Фролова, М. Ковалевского, А. Извекова со своей 22-х летней дочерью по 15 дней подряд не выходили на работу. Список прогульщиков не ограничивается только этими горе-колхозниками. Систематически нарушают трудовую дисциплину Ульява Толкачева, Мария Будкеева и Елизавета Ковалевская.

Кто нарушает трудовую дисциплину, тот является прямым пособником врага.

Правление колхоза обязано немедленно обсудить вопрос об этих прогульщиках и решить, можно ли их дальнейшее оставлять в колхозе.

А. Федоров.

Ответ. редактор Ф. ЗАБРОДИН.

НАШИ УСПЕХИ

Советская власть еще в октябре 1917 года дала равные права всем национальностям, населяющим нашу великую родину. С тех пор невиданного расцвета достигла культура советских народов. До революции лишь немногие могли получить образование. Это видно на примере села Михайлово, где раньше был всего лишь один учитель, ходивший по квартирам и обучавший за грозди детей. Теперь в нашем селе есть неполная средняя школа, в которой обучаются 198 учеников, их учат 8 учителей.

Коллектив педагогов школы отдает все свои силы на то, чтобы воспитать детей в коммунистическом духе, привить им чувство любви к родине, сделать их достойными гражданами нашей великой страны.

За последние годы наша школа имела значительные успехи, получив в 1939—40

учебном году переходящее красное знамя райОНО, учитель Ф. Д. Петров за блестящие показатели в обучении и воспитании детей был награжден правительственным орденом «Знак почета».

В 1941—42 году мы добились еще больших успехов: полностью ликвидировали неграмотность среди колхозников, охватили всех детей начальным обучением, подготовили население к противовоздушной и противовоздушной обороне.

Наши учителя, все, как один, являются активистами общественниками—они проводят среди колхозников беседы на темы отечественной войны, помогают в различных сельскохозяйственных работах. Изба-чitalnaya в нашем селе является подлинным очагом культуры, здесь введено постоянное дежурство учи-

телей, организован стол справок, работают кружки самодеятельности, проводятся читки газет.

В этом учебном году мы поставили перед собой ряд новых задач: улучшение качества учебы добиться стопроцентного перевода учащихся в следующий класс, охватить всех детей школьного возраста всеобщим обучением, закончить ликвидацию малограмотности взрослых колхозников. Кроме того коллектив школы берет щефство над животноводческой фермой колхоза «Хель-хем», обязуется организовывать массовые воскресенья на работах по снегозадержанию.

По всем показателям мы соревнуемся с Осекловской НСШ и призываем другие школы последовать нашему примеру.

К. Савельев,
директор Михайлово-
ской НСШ.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К СНЕГОЗАДЕРЖАНИЮ

В будущем году мы должны заработать еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, вишневое место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно различными способами. Лучшим приемом считается установка щитов в полях.

Никоим образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ров-

ными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами; расстояние между ними около 40 метров, а в рядах между щитами—10 метров. На гектар хватит 60 щитов. Зимой для достижения большей равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы—ряды из стеблей кукурузы, бодялей подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между задерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине препятствий, а расстояние между рядами—двадцатикратной высоте препятствий.

Одним из наиболее простых способов задержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколачиваемых в виде треугольника с острым вершиной.

При движении снегопаха острым вершиной вперед он врезается в снег и образует борозду, по которой получаются валки снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как

снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сырьевому снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега, и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Безенчукской опытной станцией предложен снегопах более совершенной конструкции—риджерного типа. Его особенность состоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменяя величину высокой щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопахи риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами—путем разбросывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков,
нач. отдела зерновых культур
НКЗ СССР.